

看着果树从嫩芽初绽到硕果累累，伸手就能摘鲜果

水果盆栽 让家里变“迷你果园”

想象一下，在家中就能欣赏一棵果树从嫩芽初绽到花开满枝，再到果实累累的奇妙生长过程，仿佛将自然的生命力搬进了生活。足不出户，随时采摘果树上自然成熟的鲜果，与家人共享这份从枝头直达舌尖的甜蜜……近日，海南农垦龙江农场有限公司（以下简称龙江农场公司）自主培育的水果盆栽系列产品上市，不仅兼具观赏和品鲜双重功能，还提供树木全生命周期售后服务，城市居民的水果自由梦，或许可以通过盆栽果树得以实现。

南国都市报记者 路静 文/图



“养成系”水果盆栽 好景配好味

“快过来看，这棵种在花盆里的果树造型真漂亮，而且已经挂果了。”3月13日上午，家住儋州市白马井镇的于波和妻子驱车来到位于白沙黎族自治县大岭居的白沙海垦大岭苗木产业园选购苗木。走到水果盆栽生产基地，两人一下子就被造型优美、长势喜人的水果盆栽吸引住了。

“这是我们新推出的水果盆栽苗木产品，这棵妈咪果树龄3年了，种在花盆里面方便自由摆放，既能美化家庭空间，还有树上熟的新鲜水果吃。”龙江农场公司市场营销部网络运营专员巫燕萍在一旁介绍。

于波在水果盆栽生产基地越逛越起劲，发现了很多好看又好吃的水果盆栽品种。珍珠番石榴正处于盛花期，白色的花朵绽放在绿叶上，一颗椭圆形的果实藏在绿叶下，煞是好看；四季龙眼已经结出一串串诱人的果实，再有一周就能成熟采摘；耀堂仙桃大果蛋黄果树树形漂亮，挂果量也很惊人，品鲜期指日可待……

农业开发公司经理陈宇介绍，白沙海垦大岭苗木产业园继去年推出盆栽水果苗木展示区后，今年春季集中上市了十几个水果盆栽苗木品种。其中，四季嘉宝果、四季龙眼、黄金果、耀堂仙桃大果蛋黄果、红皮龙眼等11种大型盆栽水果苗木正式装盆上市销售。作为“养成系”产品，水果盆栽既可以观赏又可以食用，互动性强、体验感好，一经上市便受到消费者广泛好评。

伸手就能摘的盆栽 培育有秘籍

南国都市报记者走访水果盆栽生产基地发现，无论是四季龙眼、太平洋橄榄，还是热品16号芒果，每株水果苗木的“身高”都在2米左右，果实伸手可摘，最低处的果实距离地面仅几十厘米，即便是孩童也能轻松摘到果实，体验感拉满。

自然条件下，上述几种果树的生长高度都能达到10米以上。原本高大的果树是怎么统一变成“矮个子”的呢？

苗木技术员黎秋海道出了培育秘籍——矮化技术的应用。“俗话说，小树不修不直溜。在我们产业园，苗龄满一年的水果苗木就要接受修剪和整形了。”黎秋海介绍，首先要选择适合矮化栽培的果树品种，然后通过修剪来控制果树的生长高度和分枝繁茂程度，再适时修剪、疏枝和摘心，使树冠保持紧凑、均匀和开放的形态。

“每棵果树的高度控制在2米左右，就是为了增强果树和人之间的互动性和体验感，让果实触手可及。”黎秋海说，通过科学种植，还能根据客户的喜好做出伞形、圆形等不同的果树造型，让水果盆栽更具观赏价值，实现私人订制。

在果树品种的选择上，白沙海垦大岭苗木产业园注重选择环境适应性强、产出率高、市场销路好的“新奇特优”品种。以四季龙眼盆栽为例，无需特殊催花管理便可实现一年四季多次开花结果。绽放的花朵和成熟的果实同时缀满枝头，当花和果的繁盛同步上演，令人赏心悦目。

除此之外，苗木技术员还为每一款果树苗木精心选择花盆，科学配置营养土，全方位保障水果盆栽产品的品质。

水果盆栽蹚出苗木市场转型新路子

巫燕萍介绍，每盆水果盆栽根据树龄、品种和植株大小不同，能卖到300元至1500元的价格，大大提高了产品附加值，效益可观。

《2023—2028年中国盆景行业市场专题研究及市场前景预测评估报告》统计数据显示，2023年，中国盆栽植物销售总量为74.6亿盆，显示出巨大的市场潜力。水果盆栽作为盆栽市场的组成部分，也呈现出显著的增长趋势。特别是在城市居民对健康

生活和绿色景观的需求推动下，水果盆栽的市场需求不断增加。

白沙海垦大岭苗木产业园开拓水果盆栽市场有哪些优势？面对日益激烈的市场竞争，将在哪些方面重点发力，走好转型发展之路？龙江农场公司党委书记、董事长符积前接受了记者采访。

符积前介绍，白沙海垦大岭苗木产业园地处海南岛育苗黄金地带，是热带水果种苗的摇篮。大岭种苗产业历史悠久，最早可以追溯到20世纪五六十年代。经过60余年的发展，大岭地区涌现出一大批会嫁接、懂育苗的种植户。拥有一流的育苗生态环境和一批掌握育苗技术的农户，成为大岭苗木产业发展最大的竞争优势。

大岭苗木产业在发展过程中也出现了因粗放式育苗导致的种植结构单一、苗木质量参差不齐、缺乏出圃统一标准、售后跟踪服务缺位、市场议价能力弱等短板。

从传统卖小苗转向卖大中苗、卖水果盆栽的发展思路，是龙江农业公司优化调整苗木产业结构的举措之一。“在发展水果盆栽方面，我们有很大的热带水果种苗优势。”符积前说，白沙海垦大岭苗木产业园已成功培育出30多个品类、130多个品种的热带水果苗木，为培育水果盆栽提供了丰富的种苗库。

在加大品牌建设力度方面，龙江农场公司成功注册“海垦大岭”苗木商标，以农垦国企品牌带动大岭苗木产业发展，目前已成功打入国内外苗木市场，将有效助力水果盆栽品牌化发展。

在强化科技创新方面，龙江农场公司目前正在与中国热带农业科学院品资研究所开展芒果新品种选育工作，同时加快筹建种苗生产大数据平台，推动智慧育苗。

“水果盆栽销售形成一定规模后，我

们计划组建售后服务团队，为客户提供盆栽养护、盆景造型等‘上门+远程’售后服务，通过提供高质量的产品和服务，满足消费者需求，还能增加就业岗位。”符积前说。

目前，龙江农场公司正在加强苗木人才梯队建设，培养更多大岭地区的育苗能手成为爱农业、懂技术、善经营的农业经理人，借助数字经济平台搭建苗木产品网络销售渠道。

于波就是通过短视频平台知道了白沙海垦大岭苗木产业园，一路导航实现了线下奔赴。当日，他购买了一棵妈咪果盆栽，载着“果园梦”满意而归。

开奖公告

体彩大乐透第25027期开奖结果

前区号码:03、06、11、13、20
后区号码:01、11

“排列3、排列5”25064期开奖结果

3D:656 5D:65640

福彩3D第25064期开奖结果

号码:928

“快乐8”第25064期开奖结果

号码:02、08、16、19、22、24、25、29、30、32、37、39、47、50、51、58、74、76、77、79

广告

信息广场
花莲少 刘益好
出租位:180元/CM 零售位:100元/CM
个人位:80元/CM 售:4.5CM
广告热线电话:
66810111 66810671

租售 出售招租

餐厅转让
国贸繁华地段餐厅转让,设备齐全,电话:18689873387